新北市立頭前國中109學年度第一學期第三次段考     八年級     數學科試題卷  班級 座號 姓名   第1頁，共3頁
新北市立頭前國中109學年度第一學期第三次段考   八年級  數學科試題卷  班級   座號   姓名   第2頁，共3頁
新北市立頭前國中109學年度第一學期第三次段考  八年級   學科試題卷  班級   座號   姓名       第3頁，共3頁
[bookmark: Z_35ca0cdd046d45ed808d21e360030b26][bookmark: OP1_35ca0cdd046d45ed808d21e360030b26][bookmark: OP2_35ca0cdd046d45ed808d21e360030b26][bookmark: OP3_35ca0cdd046d45ed808d21e360030b26][bookmark: Q_35ca0cdd046d45ed808d21e360030b26]1.(   )下列何者不是一元二次方程式？　
(Ａ)　2x2＋2x＋4＝x2　 (Ｂ)　x2＋1＝x2－3x　 (Ｃ)　x（x＋5）＝7　 (Ｄ)　x2＋x＝5。
[bookmark: Z_b2057c7ce2e6462787314b63bf1b42cb][bookmark: OP1_b2057c7ce2e6462787314b63bf1b42cb][bookmark: OP2_b2057c7ce2e6462787314b63bf1b42cb][bookmark: OP3_b2057c7ce2e6462787314b63bf1b42cb][bookmark: Q_b2057c7ce2e6462787314b63bf1b42cb]2. (   )若　x＝2　是一元二次方程式　x（x－k）＝6　的一根，則　k＝？
        (Ａ)－1　(Ｂ)　3　(Ｃ)　2　(Ｄ)　1。
[bookmark: Z_43f30656a70d41669a2dcef0ad6ea483][bookmark: OP1_43f30656a70d41669a2dcef0ad6ea483][bookmark: OP2_43f30656a70d41669a2dcef0ad6ea483][bookmark: OP3_43f30656a70d41669a2dcef0ad6ea483][bookmark: Q_43f30656a70d41669a2dcef0ad6ea483]3. (   )下列敘述何者正確？
　      (Ａ)　x＝－2　是方程式　2x2－7x＋6＝0　的解　 (Ｂ)　x＝1　是方程式　x2－3x－4＝0　的解　
        (Ｃ)　x＝0　是方程式　3x2＝2x　的解　         (Ｄ)　x＝9　是方程式　x2－9＝0　的解。




[bookmark: Z_776a123daf7f4dd286af536a17bfeba4][bookmark: OP1_776a123daf7f4dd286af536a17bfeba4][bookmark: OP2_776a123daf7f4dd286af536a17bfeba4][bookmark: OP3_776a123daf7f4dd286af536a17bfeba4][bookmark: Q_776a123daf7f4dd286af536a17bfeba4]4. (   )一元二次方程式　4x2＋4x－15＝0　的正數根為何？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)。
[bookmark: Z_a30a899de25e407b929ea2c9571b8e4e][bookmark: OP1_a30a899de25e407b929ea2c9571b8e4e][bookmark: OP2_a30a899de25e407b929ea2c9571b8e4e][bookmark: OP3_a30a899de25e407b929ea2c9571b8e4e][bookmark: Q_a30a899de25e407b929ea2c9571b8e4e]5. (   )一元二次方程式　0.2x2－1.3x－0.7＝0　的解為何？　




        (Ａ)或　7　(Ｂ)或－7　(Ｃ)－或－7　(Ｄ)－或　7。
[bookmark: Z_b4be8e22eeb541d093ffebe7b1002810][bookmark: OP1_b4be8e22eeb541d093ffebe7b1002810][bookmark: OP2_b4be8e22eeb541d093ffebe7b1002810][bookmark: OP3_b4be8e22eeb541d093ffebe7b1002810][bookmark: Q_b4be8e22eeb541d093ffebe7b1002810]6. (   )以下是解　9x2－30x＋25＝x2＋2x＋1　的步驟：
             步驟(一)：先因式分解，得（3x－5）2＝（x＋1）2
             步驟(二)：等號兩邊同時開根號，得　3x－5＝x＋1
             步驟(三)：由移項法則，得　2x＝6
             步驟(四)：解的結果為　x＝3（重根）
       (Ａ)上述步驟合理                       (Ｂ)上述步驟不合理，從步驟(一)開始錯了　
       (Ｃ)上述步驟不合理，從步驟(二)開始錯了 (Ｄ)上述步驟不合理，從步驟(三)開始錯了。
[bookmark: Z_9fe5256230b2467c8c5c02db53c8779c][bookmark: OP1_9fe5256230b2467c8c5c02db53c8779c][bookmark: OP2_9fe5256230b2467c8c5c02db53c8779c][bookmark: OP3_9fe5256230b2467c8c5c02db53c8779c][bookmark: Q_9fe5256230b2467c8c5c02db53c8779c]7. (   )如表是三年丁班全班的體重次數分配表，55～60　公斤有a人；60～65　公斤有b人而且全班
      人數的　40％，若a＋b=27，則　55～60　公斤這一組在相對次數分配折線圖上的坐標為何？
	體重（公斤）
	次數（人）

	45～50
	2

	50～55
	4

	55～60
	a

	60～65
	b

	65～70
	6

	70～75
	4

	75～80
	2

	合計
	？


        (Ａ)（55，20）　(Ｂ)（57.5，20）　(Ｃ)（60，20）　(Ｄ)（57.5，25）。
[bookmark: Z_1d43d10e279d4d448687832ed587f098][bookmark: OP1_1d43d10e279d4d448687832ed587f098][bookmark: OP2_1d43d10e279d4d448687832ed587f098][bookmark: OP3_1d43d10e279d4d448687832ed587f098][bookmark: Q_1d43d10e279d4d448687832ed587f098]8. (   )如表為翰翰班上午餐種類的次數分配表，則選擇牛肉飯的相對次數為何？
	種類
	雞排飯
	排骨飯
	牛肉飯
	滷肉飯
	咖哩飯
	素食

	數量
（人）
	7
	10
	8
	7
	5
	3


        (Ａ)　5％　(Ｂ)　10％　(Ｃ)　15％　(Ｄ)　20％。
[bookmark: Z_c8304f6b11444e4194e6cffc6058ee9c][bookmark: OP1_c8304f6b11444e4194e6cffc6058ee9c][bookmark: OP2_c8304f6b11444e4194e6cffc6058ee9c][bookmark: OP3_c8304f6b11444e4194e6cffc6058ee9c][bookmark: Q_c8304f6b11444e4194e6cffc6058ee9c]9. (   )如表為某公司　200　名職員年齡的次數分配表，其中　36～42　歲及　50～56　歲的次數因汙損而無 
      法看出。若　36～42　歲及　50～56　歲職員人數的相對次數分別為　a％、b％，則　a＋b　之值為 
[image: 描述: 描述: 101-01]      何？

        
         (Ａ)　10   (Ｂ)　45　(Ｃ)　55　(Ｄ)　99。

[bookmark: Z_f6181c59e760462ea2bf0e006dabceaf][bookmark: OP1_f6181c59e760462ea2bf0e006dabceaf][bookmark: OP2_f6181c59e760462ea2bf0e006dabceaf][bookmark: OP3_f6181c59e760462ea2bf0e006dabceaf][bookmark: Q_f6181c59e760462ea2bf0e006dabceaf]10. (   )附圖是某班學生的身高的累積相對次數分配折線圖，已知該班有學生　40　人，則下列敘述何
       者錯誤？
[image: 描述: 描述: 1040309]
       (Ａ)身高在　160　公分以上占　30％　       (Ｂ)　155　公分～160　公分有　16　人　
       (Ｃ)　165　公分～170　公分沒有人　        (Ｄ)身高在　170　公分以上有　5　人。
[bookmark: OP1_d123e048d3e5424ba1a9d980a0718e15][bookmark: OP2_d123e048d3e5424ba1a9d980a0718e15][bookmark: OP3_d123e048d3e5424ba1a9d980a0718e15][bookmark: Q_d123e048d3e5424ba1a9d980a0718e15]11.(   )如圖是欣興國中三年級全部學生的體重相對次數分配折線圖，如果人數最多的那一組有　72　
       人，則　60～70　公斤的學生有多少人？
[image: 描述: 描述: 5-06]
        (Ａ)　24　人　(Ｂ)　30　人　(Ｃ)　45　人　(Ｄ)　48　人。
[bookmark: Z_2d6eb152a24d4f4d952c0a2d0f4bfec1][bookmark: OP1_2d6eb152a24d4f4d952c0a2d0f4bfec1][bookmark: OP2_2d6eb152a24d4f4d952c0a2d0f4bfec1][bookmark: OP3_2d6eb152a24d4f4d952c0a2d0f4bfec1][bookmark: Q_2d6eb152a24d4f4d952c0a2d0f4bfec1]12. (   )如圖為某校一年丙班學生身高的累積次數分配折線圖，則下列敘述何者正確？
[image: 描述: 描述: 3-1-11]
        (Ａ)未滿　150　公分的有　2人　           (Ｂ)　145～150　公分的有　5　人　
        (Ｃ)班上有同學身高　170　公分以上　     (Ｄ)　155～160　公分的有　15　人。
[bookmark: Z_58b8f3754d3d4eaebee286d3e63454a9][bookmark: OP1_58b8f3754d3d4eaebee286d3e63454a9][bookmark: OP2_58b8f3754d3d4eaebee286d3e63454a9][bookmark: OP3_58b8f3754d3d4eaebee286d3e63454a9][bookmark: Q_58b8f3754d3d4eaebee286d3e63454a9]13. (   )若一元二次方程式　x2－2x－323＝0　的兩根為　a、b，且　a＞b，則　2a＋b＝？
    　(Ａ)－53　(Ｂ)　15　(Ｃ)　55　(Ｄ)　21。

[bookmark: Z_168c966d520d4052b6536650a6156f0b][bookmark: OP1_168c966d520d4052b6536650a6156f0b][bookmark: OP2_168c966d520d4052b6536650a6156f0b][bookmark: OP3_168c966d520d4052b6536650a6156f0b][bookmark: Q_168c966d520d4052b6536650a6156f0b]14.(   )關於方程式　49x2－98x+50＝0　的解，下列敘述何者正確？
(Ａ)沒有解　(Ｂ)有兩正根　(Ｃ)有兩負根　(Ｄ)有一正根及一負根。




[bookmark: Z_5d1841f85be747d79735eed8c27582e9][bookmark: OP1_5d1841f85be747d79735eed8c27582e9][bookmark: OP2_5d1841f85be747d79735eed8c27582e9][bookmark: OP3_5d1841f85be747d79735eed8c27582e9][bookmark: Q_5d1841f85be747d79735eed8c27582e9]15.(   )若一元二次方程式　a（x－b）2＝7　的兩根為±，其中　a、b　為兩數，則　a＋b　之值為 


       何？    　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　3　(Ｄ)　5。
[bookmark: Z_ad62ef932aad4fa5b842a3776e9dc248][bookmark: OP1_ad62ef932aad4fa5b842a3776e9dc248][bookmark: OP2_ad62ef932aad4fa5b842a3776e9dc248][bookmark: OP3_ad62ef932aad4fa5b842a3776e9dc248][bookmark: Q_ad62ef932aad4fa5b842a3776e9dc248]16.(   )判斷一元二次方程式　x2－8x－a＝0　中的　a　為下列哪一個數時，可使得此方程式的兩根均為 
       整數？  　(Ａ)　24　(Ｂ)　20　(Ｃ)　16　(Ｄ)　12。
[bookmark: Z_bef702a5be2e4ee9a2a0add2c45e5466]
[bookmark: OP1_bef702a5be2e4ee9a2a0add2c45e5466][bookmark: OP2_bef702a5be2e4ee9a2a0add2c45e5466][bookmark: OP3_bef702a5be2e4ee9a2a0add2c45e5466][bookmark: Q_bef702a5be2e4ee9a2a0add2c45e5466]17.(   )一元二次方程式　x2－8x＝48　可表示成（x－a）2＝48＋b　的形式，其中　a、b　為整數。求　a＋b　
       之值為何？    　(Ａ)　20　(Ｂ)　12　(Ｃ)－12　(Ｄ)－20。
[bookmark: Z_5a000f323669431cb6ac88a3bb6dedbd]
[bookmark: OP1_5a000f323669431cb6ac88a3bb6dedbd][bookmark: OP2_5a000f323669431cb6ac88a3bb6dedbd][bookmark: OP3_5a000f323669431cb6ac88a3bb6dedbd][bookmark: Q_5a000f323669431cb6ac88a3bb6dedbd]18.(   )利用公式解，求　3x2＋5x＋2＝0　的解，則正確結果是下列哪一個？　


     (Ａ)　x＝　                (Ｂ)　x＝　


     (Ｃ)　x＝　                (Ｄ)　x＝。
[bookmark: Z_84e04341b91a44709816f757b6a884eb][bookmark: OP1_84e04341b91a44709816f757b6a884eb][bookmark: OP2_84e04341b91a44709816f757b6a884eb][bookmark: OP3_84e04341b91a44709816f757b6a884eb][bookmark: Q_84e04341b91a44709816f757b6a884eb]19.(   )如圖，有一塊長方形土地面積為　480　平方公尺，中間開闢一長方形的花圃，長為　20　公尺，
      寬為　16　公尺，並在四周鋪設等寬的走道，寬度為　x　公尺，則下列有關　x　的關係式哪一個成 
      立？
[image: 描述: 描述: 3-4-10]
         (Ａ)（20＋2x）（16＋2x）＝480　       (Ｂ)（20＋x）（16＋x）＝480　
         (Ｃ)　2（16x＋20x）＝480－20×16　     (Ｄ)　2（20x＋2x）＋2（16＋2x）＝480－20×16。
[bookmark: Z_f22134ed8d8b4ff2bcccd5996861192b][bookmark: OP1_f22134ed8d8b4ff2bcccd5996861192b][bookmark: OP2_f22134ed8d8b4ff2bcccd5996861192b][bookmark: OP3_f22134ed8d8b4ff2bcccd5996861192b][bookmark: Q_f22134ed8d8b4ff2bcccd5996861192b]20.(   )A車從甲地出發，等速地沿直線公路前往乙地，同一時間，B車也等速地沿著同一條公路， 
      從乙地前往甲地。如果A車行駛了19公里時與B車恰好相遇，然後兩車繼續前進到達各自
      的目的地後，立即反向駛回各車的出發點，而A車在反向駛回7公里時又與B車恰好相遇，
      請問甲、乙兩地距離多遠? 
         (Ａ)40公里　(Ｂ)　45公里　(Ｃ)　48公里　(Ｄ)　50公里。
[bookmark: Z_7b01ae05255d409c98444d8d75771b55][bookmark: OP1_7b01ae05255d409c98444d8d75771b55][bookmark: OP2_7b01ae05255d409c98444d8d75771b55][bookmark: OP3_7b01ae05255d409c98444d8d75771b55][bookmark: Q_7b01ae05255d409c98444d8d75771b55][bookmark: _Hlk60565025]21.(   )某水果商買進一箱水梨，每　x　個裝一盒時恰可裝滿　x　盒，賣掉　4　盒後，剩下水梨　96　顆，則
       水果商買進的這一箱水梨有幾顆？　(Ａ)100　(Ｂ)　 121　(Ｃ)　144　(Ｄ)　169。
[bookmark: Z_96e415c2e7e647f28c6c5993751c9385][bookmark: OP1_96e415c2e7e647f28c6c5993751c9385][bookmark: OP2_96e415c2e7e647f28c6c5993751c9385][bookmark: OP3_96e415c2e7e647f28c6c5993751c9385][bookmark: Q_96e415c2e7e647f28c6c5993751c9385]22.(   )連續三個正奇數的平方和為　515，求此三數和為多少？　
[bookmark: _Hlk60566001]         (Ａ)　39　(Ｂ)　42　(Ｃ)　45　(Ｄ)　48。
[bookmark: Z_42ed4a10a4a74966bab477761e31ba9d][bookmark: OP1_42ed4a10a4a74966bab477761e31ba9d][bookmark: OP2_42ed4a10a4a74966bab477761e31ba9d][bookmark: OP3_42ed4a10a4a74966bab477761e31ba9d][bookmark: Q_42ed4a10a4a74966bab477761e31ba9d]23.(   )小智和小美兩姐弟計算自己的零用錢，結果小美的零用錢是小智的　4　倍多　2　元，若媽媽再
       給小美　30　元，則小美的所有錢恰好是小智的平方，請問小智原有多少元？　
         (Ａ)　8　(Ｂ)　18　(Ｃ)　24　(Ｄ)　34。
[bookmark: Z_a615b177b34045a998a1f4da72c340b7][bookmark: OP1_a615b177b34045a998a1f4da72c340b7][bookmark: OP2_a615b177b34045a998a1f4da72c340b7][bookmark: OP3_a615b177b34045a998a1f4da72c340b7][bookmark: Q_a615b177b34045a998a1f4da72c340b7]24.(   )如圖是小翰參加「超級金頭腦」遊戲初選的比賽過程，若猜出密碼即可取得進棚挑戰的資
       格，則根據如圖可知密碼為何？
[bookmark: _GoBack][image: ]
         (Ａ)　7　(Ｂ)　9　(Ｃ)　11　(Ｄ)　12。
[bookmark: Z_25b70d8bfe0e4bb891113f03053939f9][bookmark: OP1_25b70d8bfe0e4bb891113f03053939f9][bookmark: OP2_25b70d8bfe0e4bb891113f03053939f9][bookmark: OP3_25b70d8bfe0e4bb891113f03053939f9][bookmark: Q_25b70d8bfe0e4bb891113f03053939f9][bookmark: _Hlk60556924]25.(   )校慶園遊會時，8　年　12　班預定賣乾冰汽水。他們打聽到以前的銷售資料如下：
如果一杯的定價為35　元，則總共可賣出　400　杯；
當一杯的定價每減少　1　元時，則賣出的杯數會增加　10　杯。
當一杯的定價每增加　1　元時，則賣出的杯數會減少　10　杯。
     該班根據上述的銷售資料決定每杯乾冰汽水的實際售價為　a　元，已知該班總共收進了　13760　元， 
     且總共賣出了　b　杯乾冰汽水，則　10a＋b＝？　(Ａ)　900　(Ｂ)　850　(Ｃ)　800　(Ｄ)　750。
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